

ЗА РОДИНУ

Сегодня в номере:

Прозревший. — Акимов.

Навыки и привычки. —

Вывих мозгов излечивается. — М. Петрович.

Как ушла старая и началась новая жизнь. — А. Д.

Частушки. — Дядя Митяй.

Крестьяне рассказывают. — А. З.

Осень. — А. Казанова

«Школа патриотизма». — А. Стенрос.

БЛИЖНИЙ ВОСТОК — ОПАСНАЯ ЗОНА

Покойный лорд Керзон, британский министр иностранных дел, подчеркивал, что в своей внешней политике Англия стремится к созданию целого ряда вассальных государств, простирающихся от Средиземного моря до Памира, назначение которых заключалось не только в защите границ Индии, но и путей, связывающих метрополию с отдаленными частями империи. Этими словами лорд Керзон охарактеризовал значение Ближнего Востока для британской империи. Не имея возможности существовать без своих индийских владений, Англия стремилась обеспечить себе кратчайший путь к лучшей жемчужине британской короны — Индии. В связи с этим особое значение приобретали опорные пункты на Средиземном море, необходимые для неусыпного контроля над южными берегами европейского континента. Английская дипломатия делала в этом направлении все, что было в ее силах для дальнейшего утверждения своего господства в этих жизненно важных для империи областях. Вспомним «освободительную» деятельность известного полковника Лауренса в Аравии, бомбардировку арабских сел, истребление мирных поселений, высылку ряда влиятельных арабских вождей на острова Индийского океана. Уинстон Черчилль не раз говорил, что Англия никогда не откажется от своих суверенных прав на Ближний Восток. В результате того, что инициатива в нынешней войне была с самого начала уступлена англичанами и неизменно находилась и находится в руках держав оси, стратегическое положение Ближнего Востока, ранее считавшееся неуязвимым — в корне изменилось. По замыслу англичан, Ближний Восток должен был осуществить три задания: во-первых, он должен был послужить своего рода трамплином для нападения Англии на южный фланг держав оси; во-вторых, Ирак и Иран должны были явиться связью с Советским Союзом и, наконец, в третьих, в Ближнем Востоке англичане видели передовую оборонительную позицию для защиты Индии. В настоящее время даже в Лондоне можно было бы серьезно угрожать берегам южной Европы, в частности, Италии. С другой стороны, в связи с наступлением германских войск на Кавказе, английская пресса занялась обсуждением вопроса, имеют ли, вообще, Ирак и Иран какое-либо практическое значение для поддержания связи с СССР. Наконец, британскому оплоту в Индии теперь грозит опасность не только с восточных границ, у которых стоят японские войска, но и с запада, т. е. с Ближнего Востока. Английские газеты не замалчивают того тяжелого положения, в котором британская империя очутилась на

Ближнем Востоке. Чем больше крепнет положение германского фельдмаршала Роммеля в Египте, чем дальше германские войска продвигаются вглубь Кавказа, тем большая опасность угрожает Англии на Ближнем Востоке со стороны его флангов — Кавказа и Египта.

Наряду с чисто стратегическими затруднениями Англии и США на Ближнем Востоке, в этой области все ярче проявляются свободолюбивые стремления арабского населения. Едва ли кто-либо имеет большее право поднять по этому вопросу свой голос, чем изгнанный из Ирака, законный министр-президент Рашид Али эль Гайляни. В своем последнем воззвании, обращенном к арабскому народу, он говорит следующее: «Каждый араб вправе спросить себя, что имеет в виду Черчилль, когда говорит о поддержке, которую Англия, якобы неизменно оказывала арабам в прошлом? Террор ли в Палестине, тяжелые ли последствия вселения в эту страну евреев, захват ли Сирии, повлекший за собой страшную нужду, или может быть предательское нападение на Ирак и казнь выдающихся иранских патриотов? Предательство Англии арабского населения было вероломным нарушением заключенного договора. Если в свое время победа, одержанная Англией была нашим поражением, то ныне каждый араб мечтает дожить до поражения Англии».

Гайляни — не один, его устами говорит весь арабский народ.

В уличных боях убито 34 индуса

Стокгольм, 20/10. (От нашего корреспондента) Из Бомбея сообщают, что в городе Дакка произошли демонстрации протеста индусского населения против английского режима насилия, при этом в уличных боях английская полиция убила 34 индуса и ранила несколько человек. Только после прибытия войсковых частей, англичанам удалось овладеть положением и произвести многочисленные аресты, количество которых, по имеющимся сведениям, достигло 250.

На фронтах освободительной войны

ТЫСЯЧА ШТУКАСОВ НАД СТАЛИНГРАДОМ

Англия серьезно озабочена участью города

Берлин, 20/10. Германские успехи в районе Сталинграда вызывают возрастающее волнение Англии. Английский корреспондент агентства «Рейтер» сообщает из Москвы: «Упорное сопротивление защитников Сталинграда не умаляет серьезности положения». Английские радио-передачи за последнее время изобилуют драматическими сообщениями о немецких наступлениях, ставших за последние дни особенно активными. «Защитники рабочих кварталов Сталинграда

БОЛЬШОЕ ЗАБЛУЖДЕНИЕ США

Американским военным хозяйством руководит „генерал Хаос“

Рузвельт не собирается помочь Сталину

Стокгольм, 19/10. «США были несомненно в мирное время величайшей мировой державой. Но они ни в коем случае не являются величайшей державой в военных условиях», пишет известная американская газета «Лайф», подводя итоги за прошедшие месяцы войны. Это признание должно произвести тем большее впечатление, ибо до сих пор широкие массы населения в США не имели возможности составить себе точную картину о положении на военном и хозяйственном фронтах. Теперь же «Лайф» говорит: «Никто из нас, начиная с Белого Дома и кончая обыкновенными гражданами, не отдавал себе отчета в той колоссальной раз-

роться с колоссальными дефицитами на всех секторах производства. Эти дефициты происходят, главным образом, из-за перебоев в руководстве и из-за неверного представления, что во время войны можно руководствоваться теми же принципами, что и в мирное время. В мирное время покупали все, в чем нуждались, не задумываясь о завтрашнем дне. Армия и флот поступали так же, как и комитет военной промышленности. Результат не замедлил сказаться: в некоторых отраслях промышленности стали производить слишком много, в других слишком мало. Оказалось, что невозможно поставлять те товары, которые были нужны, и заказы невозможно выполнять в срок. Безрасудно расходовалось колоссальное количество стали, меди, алюминия и других важных для военной промышленности металлов и сырья, словом, США показали свою неспособность примениться к военным условиям».

Эти комментарии, появившиеся в «Лайфе» дают определенную оценку хвастливым заявлениям, сделанным вице-министром иностранных дел США Семнером Уэльсом о том, что американская военная промышленность перевыполнила нормы плана вооружения. Послушаем, что «Лайф» пишет дальше: «Если принять во внимание все факторы тотальной войны, как-то: мощь армий, количество и качество оружия, организацию промышленности, военный дух правительства, стойкость населения, то, при реальном взгляде на вещи, приходится прийти к заключению, что среди воюющих держав США занимают лишь пятое или шестое место, и что Германия и Япония сильнее их!»

Успешные Германские атаки на Западном Кавказе

Из главной ставки Вождя

19/10. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает: На западном Кавказе германское наступление продолжается. Германская пехота приступом взяла новые высоты и, после крутого горного подъема, заняла гору, сильно укрепленную шестью бункерами и весьма важную для дальнейших боевых действий.

В Сталинграде от рассеянных советских сил очищен промышленный район города, занятый в боях последних дней. Германская авиация атаковала цели в Сталинграде и около него, а также транспорт и железнодорожные объекты большевиков к востоку от Волги. Уничтожено одиннадцать транспортных составов, в том числе два нефтяных поезда.

На среднем участке фронта соединения боевой и пикирующей авиации снова с успехом атаковали неприятельский железнодорожный транспорт. Во время концентрированного

воздушного налета тяжело пострадал один большой советский склад снабжения.

Германские и итальянские бомбардировщики днем и ночью совершали налеты на остров Мальту.

Воздушный налет на аэродром Микабба

Рим, 19/10. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает: Не всем египетском фронте спокойно. Британский воздушный налет на Бенгази причинил некоторые повреждения жилым строениям. Среди гражданского населения один человек убит и три ранено.

Вблизи Солума взят в плен экипаж одного, сбитого неприятельского самолета, состоявший из четырех англичан и одного новозеландца.

Самолеты держав оси атаковали аэродром Микабба. Отмечены попадания на аэродромные сооружения и посадочную дорожку.

Один из наших самолетов не вернулся.

ОТ НАШЕГО ВОЕННОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ АНДРЕЯ КЛИМОВА.

должны теперь выдержать такой нажим, который превосходит по силе все предыдущие наступления», так сообщает из Москвы корреспондент «Юнайтед Пресс». «Тысячи немецких самолетов, причем большинство из них, наверное, штукасы, сконцентрированы под Сталинградом, чтобы сломить советское сопротивление» — так единогласно твердят английские сообщения о положении на этом участке фронта.

Бои, происходящие сейчас в районе Туапсе, заслуживают серьезнейшего внимания. После окружения и уничтожения двух советских дивизий, пытавшихся в горных укрепленных позициях на юго-востоке от Туапсе, преградить доступ к этому важному черноморскому городу, немецкие войска части теперь продолжают на этом участке фронта медленно и планомерно продвигаться вперед. По последним немецким сообщениям видно, что горные стрелки сломали упорное сопротивление неприятеля на горных высотах, и завладели новой территорией по направлению к Туапсе. Сражающиеся там немецкие части должны преодолеть громадные трудности. Скалистая местность, умело созданные укрепленные высоты, и многочисленные бункера замедляют развитие боев. Имея ввиду тяжелые боевые условия, уничтожение после многодневного сражения двух советских дивизий, является особенно удачным началом и подготовкой наступательных операций в районе Туапсе. Этим операциям придается с немецкой стороны немалое значение, потому что благодаря им, теперь находится под угрозой еще один важный пункт Черноморского побережья. Это должно в значительной мере повлиять на всеобщее положение у Черного моря. Бои происходят теперь на северо-востоке от Туапсе, в области железной дороги, нефтепровода и пути, ведущего через горы в этот портовый город. Железная дорога, идущая из Армавира, через Майкоп и охватывающая, таким образом, богатый нефтяной центр, является единственной железной дорогой, связывающей Кубанскую область с этой частью Черноморского побережья.

Продолжение этой железнодорожной линии соединяет Туапсе с Сухумом и Батумом. До сих пор по этой линии советские, сражающиеся в районе Туапсе, подвозили снабжение своей армии. Но теперь они вряд ли смогут направлять в Туапсе резервы. Не только железнодорожная линия, но также и морской путь находятся под постоянным контролем немецких воздушных сил. Немецкие быстродвижные лодки успешно участвуют в блокаде морского побережья у Туапсе. Сейчас уже ясно, что прорыв немецких сил на побережье совершенно отрезает советские силы, сражающиеся в районе Туапсе, и одновременно поставит в весьма затруднительное положение советские части, находящиеся между Туапсе и Новороссийском.

Советы оказывают из-за этой угрожающей опасности самое яростное сопротивление, и посылают для защиты подступов к побережью, в районе Туапсе, последние резервы.

Судьба Советского Союза — в руках Германии

Лиссабон, 20/10. (От нашего корреспондента) Лиссабонская газета «А Вос» пишет, что среди большевистских властителей сейчас, должно быть, царит отчаяние, нетерпение и неуверенность. Поэтому, нет ничего удивительного в том, что Сталин, сознавая безнадежность своего положения, еще раз пытался, минуя правительства Англии и Америки, обратиться непосредственно к населению «союзников», и сказать, что, если ему не будет оказана обещанная помощь, он больше не будет в состоянии продолжать борьбу. Нужно, однако, сказать, пишет португальская газета, что судьба Советского Союза больше не зависит ни от него самого, ни от его союзников, но исключительно, от Германии и от тех условий, которые она продиктует, после того, как будут достигнуты намеченные германской армией стратегические цели на востоке. «А Вос» далее подчеркивает, что стратегические планы Германии в Сталинграде уже осуществлены, и что сопротивление большевиков, в нужный момент, будет сломлено.

Т. Мамонтов.

Женщины в плену



В нейтральных государствах считают, что Советский Союз потерял лучшую часть своей армии, т. е. 15 миллионов человек, включая всех находящихся в германском плену, раненых и убитых. В последнее время в плен попадают сравнительно много красноармейцев — женщин. Сталин, повидимому, теперь начал пополнять разряженные ряды своей армии также женщинами.

На снимке пленные женщины — красноармейцы на сборном пункте

